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(1) Adami, J.G.On Theories of Inheritance, with Special Reference to the Inheritance 
of Acquired Conditions in Man by Adami, J.G. First edition. Offprint. Very 
good condition, stain on back cover. Name stamp of Edmund B. Wilson on front 
cover. Heredity. Evolution. $150.00

(2) Antheunisse, L.J. Neurosecretory Phenomena in the Zebra Mussel Dreissena 
Polymorpha Pallas by Antheunisse, L.J. $125.00

(3) Bateson, W. and Pellew, Caroline On the Genetics of "Rogues" Among 
Culinary Peas (Pisum Sativum) by Bateson, W. and Pellew, Caroline Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamps of Karl 
Sax and E.M. East on front cover. Journal of Genetics, Vol. V, No. 1, July 1915. 
Genetics. Science. Botany. $150.00

(4) Baur, ErwinUntersuchungen uber die Erblichkeitsverhaltnisse einer nur in 
Bastardform lebensfahigen Sippe von Antirrhinum majus by Baur, Erwin

Berichten der Deutschen Botanischen Gesellschaft, 1907, Vol. XXV, No. 8, 
pp. 442-454"Erwin Baur (1875, Ichenheim, Grand Duchy of Baden ? 1933) was a 
German geneticist and botanist. Baur worked primarily on plant genetics. He was 
director of the Kaiser Wilhelm Institute for Breeding Research (since 1938 Erwin 
Baur-Institute). Baur is considered to be the father of plant virology. He 
discovered the inheritance of plastids." Wikipedia  Staples little rusty, number in 
ink inner top corner of front wrapper, else very good.  Botany. Science. 
Antiquarian. $145.00

(5) Baur, ErwinDas Wesen und die Erblichkeitsverhaltnisse der "Varietates 
Albomarginatae Hort." von Pelargonium Zonale by Baur, Erwin S.A. aus der 
Zeitschrift fu?r induktive Abstammungs und Vererbungslehre. 1. 1909. H. 4 
Zeitschrift fur Induktive Abstammungs un Vererbungslehre, Vol. 1, 1909, No. 4, 
pp. 330-351 Some chipping to spine, staples little rusty else very good.  "Erwin 
Baur (1875, Ichenheim, Grand Duchy of Baden ? 1933) was a German geneticist 
and botanist. Baur worked primarily on plant genetics. He was director of the 
Kaiser Wilhelm Institute for Breeding Research (since 1938 Erwin Baur-Institute). 
Baur is considered to be the father of plant virology. He discovered the inheritance 
of plastids." Wikipedia $150.00



(6) Beadle, G.W. Set of twelve offprints by G.W. Beadle, 1930-1937 by Beadle, 
G.W. Reprinted from various publishers 1930-1937. Ownership signature of 
Franz Schrader on some. Includes: ?Development of Eye colours in Drosophila: 
Pupal Transplants and the Influence of Body Fluid on Vermillion? 1937; ?La 
Transplantation des Ovaires chez la Drosophile? 1935; ?Genetical and 
Cytological Studies of Mendelian Asynapsis in Zea Mays? 1930; ?Transplantation 
in Drosophila? 1935. First separate edition. Offprint. Original wrappers.  $200.00

(7) Beard, John The Determination of Sex in Animal Development by Beard, John
First edition. Offprint. Original wrappers. Tiny abrasion front cover, little 

writing in pencil front cover, few pages uncut, edges little nicked and chipped else 
very good. Illustrated. Embryology. Animal development. Science $150.00

(8) Blakeslee, A.F. The Biological Significance and Control of Sex by Blakeslee, 
A.F. Very good condition. Nicked edges.  "Compliments of A. F. Blakeslee" in 
his hand.  Science.  Antiquarian science.  Autograph.  Signed. $150.00

(9) Blakeslee, Albert Francis Differentiation of Sex in Thallus Gametophhyte 
and Sporophyte by Blakeslee, Albert Francis First edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from the Botanical Gazette, 42: 161-178, October 1906. 
Signed by the author on the front cover. Covers badly torn and chipped. Few 
corrections in ink to text. Genetics. Science. $150.00

(10) Brawerman, George, Dorothy Anne Hufnagel, Erwin Chargaff On the 
Nucleic Acids of Green and Colorless Euglena Gracilis: Isolation and composition 
of Deoxyribonucleic Acid and of Transfer Ribonucleic Acid by George 
Brawerman, Dorothy Anne Hufnagel, Erwin Chargaff First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $200.00

(11) Bridges, Calvin B. Set of six offprints by Calvin B. Bridges 1920-1925 by 
Bridges, Calvin B. Various publishers, 1920-1925. List of articles available upon 
request. Stamps of JT Baldwin Jr. and Franz Schrader. First separate edition. 
Offprint. Original Wrappers. $200.00

(12) Byxbee, Edith Sumner The Development of the Karyokinetic Spindle in the 
Pollen-Mother-Cells of Lavatera by Byxbee, Edith Sumner Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. With the author's 
compliments written in ink on front cover. Ownership stamp of Edmund B. 
Wilson on front cover. Proceedings of the California Academy of Sciences, Third 
Series, Vol. II, No. 2. Botanist. Science. 19th Century women scientist.  Some 
splitting at spine, else very good.  Uncommon.  Inscribed copy "With the author's 
compliments" $150.00



(13) Cain, AJ Opening of Origin of the Species exhibit, British Natural History 
Museum with ticket for Prof. AJ Cain by Cain, AJ Invitation packet for the 
opening of the Origin of the Species Exhibit at the British Museum of Natural 
History by Sir Andrew Huxley, with visit by Her Majesty The Queen 
accompanied by His Royal Highness The Duke of Edinburgh, ticket for Prof. AJ 
Cain. Original Wrappers. $200.00

(14) Calkins, Gary N. The Phylogenetic Significance of certain Protozoan 
Nuclei by Calkins, Gary N. p. 379-400. 24 cm..  Inscribed presentation copy 
to Bradley M. Davis signed by the author. Stamp of J. T. Baldwin Jr. on front 
cover, else very good.  First edition. Offprint. Science. Antiquarian. 19th Century 
science. $150.00

(15) Campbell, Douglas HoughtonXI. A Morphological Study of Naias and 
Zannichellia by Campbell, Douglas Houghton First edition. Offprint. Original 
wrappers. Large chip front cover, tears to head and heel of spine, edges chipped 
and torn else good. Contributions to Biology from the Hopkins Seaside 
Laboratory of the Leland Stanford Jr. University. Includes fold-out illustrations. 
Botany. Naias. Zannichellia. Science $150.00

(16) Cannon, William Austin Studies in Plant Hybrids: the Spermato-genesis of 
Hybrid Cotton by Cannon, William Austin First edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from the Bulletin of the Torrey Botanical Club, 30: 133-172 
Mr 1903. Ownership stamp from J.T. Baldwin front cover, tear heel of spine, few 
notes in margins else very good. Genetics. Botany. Plant hybrids. Science. 

$150.00

(17) Carothers, E. Eleanor Genetical Behavior of Heteromorphic Homologus 
Chromosomes of Circotettix (Orthoptera) by Carothers, E. Eleanor First edition. 
Offprint. Chips to edges, stains and tears on front cover, back cover loose and 
chipped, but present. Inscribed presentation copy, signed to Nobel Prize winner 
Thomas Hunt Morgan.  Throughout the offprint are margin markings, and few 
words in pencil.  (T.H. Morgan's ?) $150.00

(18) Castle, W.E. Heredity of Coat Characters in Guinea-Pigs and Rabbits by 
Castle, W.E.Papers of Station for Experimental Evolution at Cold Spring Harbor, 
New York, No. 1, 1905, pp. 1-78. Very good condition. Spine mostly perished, 
institute stamp title page, else fair copy of a scarce book. $175.00



(19) Castle, W.E. Bateson's Address, Mendelism and Mutation by Castle, W.E. 
Very good condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Institution stamp on front cover. Right edge is nicked. Genetics. Cytology. 
Mendel. Bateson. $200.00

(20) Cattell, J. McKeen  A statistical study of American Men of Science by J. 
McKeen Cattell First separate edition. Offprint. Original wrappers. Department 
of Zoology stamp on the front cover. $150.00

(21) Chatton, Edouard and Andre Lwoff Sur L'Enkystement D'un Thigmotriche 
Ancistrumide: Proboveria loripedis Chatton et Lwoof et les Phenomenes Qui 
L'Accompagnent by Chatton, Edouard and Andre Lwoff Offprint from Comptes 
rendus des seances de la Societe de biologie (sÃ©ance du 6 mars 1937 Tome 
CXXIV. Annee 1937, page 807.Offprint. First separate edition. Some nicks to 
edges, else very good.  Lwoff was awarded a Nobel Prize in Medicine in 1965 for 
the discovery of the mechanism that some viruses use to infect bacteria.

$145.00

(22) Chen, Tze-Tuan Set of Eight Offprints by Tze-Tuan Chen 1940-1945 by Chen, 
Tze-Tuan Various publishers 1940-1945. List of articles available on request. 
Ownership Stamp from Karl Sax Laboratory, Lester W. Sharp, and Franz 
Schrader. ?With Complements of T.T. Chen.? First separate edition. Offprint. 
Original Wrappers. $200.00

(23) Cienkowski, Hrn. Bemerkunge uber Stein's Acineten-Lehre by 
Cienkowski, Hrn. Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers.

$150.00

(24) CIENKOWSKY, Leo  Leo de Cienkowski Bemerkungen uber Stein's Acineten-
Lehre by CIENKOWSKY, Leo  Leo de Cienkowski 263-272 1 folding plate. 
Extract. Botany. Science. 19th Century offprint/extract.  Front page loose, though 
present.  Some rust from paperclip else very good.  Rare. $150.00

(25) Clancy, C.W. and Beadle, G.W. Ovary Transplants in Drosophila 
Melanogaster: Studeis of the Characters Singed, Fused, and Female-Sterile by 
Clancy, C.W. and Beadle, G.W.Very good condition. Genetics. Science. Offprint. 
First edition. $150.00

(26) Cole, Leon. J.  Generations to Come by Leon. J. Cole First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. University of 
Wisconsin Madison, Wisconsin. $175.00



(27) Collins, G. N. Nature of Mendelian Units by G. N. Collins First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. E. M. East stamp on front cover. 
Karl sax stamp on front cover. $150.00

(28) Conklin, Edwin Grant  Principles and Possibilities of Human Evolution by 
Edwin Grant Conklin First separate edition. Offprint. Original wrappers. With 
the compliments of the author in ink on front cover. $150.00

(29) Cotterman, C.W. Set of four offprints by C.W. Cotterman 1941-1953 by 
Cotterman, C.W. Various publishers, 1941-1953. With stamps from J.T Baldwin 
Jr. "Relatives and Human Genetic Analysis," "The Biometrical Approach in 
Human Genetics," "Regular Two-Allele and Three-Allele Phenotype Systems, 
Part I," "Calculus for Statistico-Genetics." First separate edition. Offprint. 
Original Wrappers. $150.00

(30) Creighton, Harriet B. Three Cases of Deficiency in Chromosome 9 of Zea 
Mays by Creighton, Harriet B. Reprinted from the Proceedings of the National 
Academy of Sciences Vol. 20, 1934. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $150.00

(31) Davenport, C. B. Evolution without Mutation by Davenport, C. B. The Journal 
of Experimental Zoology, Vol. 11, No. 1, 1905, pp. 137-143. Very good condition. 
Name stamp of J.T. Baldwin, Jr. on front cover.  First edition. Offprint.  Scarce 
offprint. $150.00

(32) Davenport, C.B. Evolution without Mutation by Davenport, C.B. First edition. 
Offprint. Very good condition. The Journal of Experimental Zoology, Vol. II, No. 
1, 1905, pp. 137-143. Name stamp of Edmund B. Wilson on front cover. Pages 
uncut.$150.00

(33) Davenport, C.B. The Statistical Study of Evolution by Davenport, C.B. First 
edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from The Popular Science 
Monthly, September 1901. Name in ink front cover, pages uncut, edges little 
nicked else very good. Evolution. Statistics. Science. $175.00

(34) Davenport, C.B. The Trait Book by Davenport, C.B. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Eugenics Record Office, Bulletin No. 6. Stamp front cover 
else very good. Eugenics. Genetics. Science. $150.00



(35) Davenport, C.B. The Effects of Race Intermingling by Davenport, C.B. First 
edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from the Proceedings of the 
American Philosophical Society Vol. LVI, No. 4, 1917. Ownership stamp from 
J.T. Baldwin front cover else very good. Eugenics. Genetics. Science $150.00

(36) Davenport, C.B. Race Crossing in Jamaica by Davenport, C.B. First edition. 
Offprint. Original wrappers. Reprinted from the Scientific Monthly, September 
1928, Vol. XXVII, pages 225-238. Ownership signatures front cover, few ink 
marks in text, edges little nicked else very good. Genetics. Eugenics. Science. 

$200.00

(37) Davenport, C.B.; Minogue, Blanche M. The Intelligence Quotient and the 
Physical Quotient: Their Fluctuation and Intercorrelation by Davenport, C.B.; 
Minogue, Blanche M. First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted 
from Human Biology, A Record of Research, Vol. II, No. 4, December 1930. 
Ownership stamps front cover from Orland E. White and the Blandy Experimental 
Farm else very good. $200.00

(38) Davenport, Charles Research in Eugenics by Davenport, Charles
Reprinted from Science, N.S., Vol. LIV, No. 1400, Pages 391-397, October 

28, 1921. Stamp from H.S. Jennings. Images, genealogies, and other materials 
laid in. First separate edition. Offprints. Original Wrappers. $150.00

(39) Davenport, Charles B. The Family-History Book by Davenport, Charles B.
First edition. Offprint. Original wrappers. Eugenics Record Office Bulletin 

No. 7. Stamp front cover else very good. Eugenics. Genetics. Science. 
$150.00

(40) Davenport, Charles B. The Feebly Inhibited I. Violent Temper and Its 
Inheritance by Davenport, Charles B. First edition. Offprint. Original wrappers. 
Reprinted from the Journal of Nervous and Mental Disease Vol. 42, No. 9, pp. 
593-628, 1915. Eugenics Record Office Bulletin No. 12. Edges little sunned else 
very good. Eugenics. Genetics. Science. $150.00

(41) Delbruck, Max and Timofeeff-Ressovsky, N.W. Cosmic Rays and the Origin of 
the Species by Delbruck, Max and Timofeeff-Ressovsky, N.W. Very good 
condition. Reprinted from Nature, Vol. 137, p. 358, Feb. 29, 1936. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. With the compliments of N.W. Timofeeff-
Ressovsky stamp on title page.  Delbruck shared the 1969 Nobel Prize in 
Physiology or Medicine. $200.00



(42) Demerec, M. and others Ten Offprints by M. Demerec including 
"Inheritance of White Seedlings in Maize" by Demerec, M. and others First 
edition. Offprints. Original wrappers. Includes "Inheritance of White Seedlings in 
Maize" by M. Demerec, reprinted from Genetics : 561-593, November 1923, 
"Bacterial Genetics - I" by M. Demerec, P.E. Hartman, H. Moser, D. Kanazir, Z.E. 
Demerec, P.L. FitzGerald, S.W. Glover, E.L. Lahr, W.E. Westover and T. Yura, 
reprinted from the Annual Report of the Director of the Department of Genetics, 
Carnegie Institution of Washington Year Book No. 54, 1954-1955, pages 219 to 
234 issued December 9, 1955, "Bacterial Genetics" by M. Demerec, H. Moser, 
R.C. Clowes, E.L. Lahr, H. Ozeki, and W. Vielmetter, reprinted from the Annual 
Report of the Director of the Department of Genetics, Carnegie Institution of 
Washington Year Book No. 55 for the year 1955-1956, pages 301-315, issued 
December 14, 1956, "Bacterial Genetics" by M. Demerec, E.L. Lahr, H. Ozeki, I. 
Goldman, Sheila Howarth and B. Djordjevic, reprinted from the Annual Report of 
the Director of the Department of Genetics, Carnegie Institution of Washington 
Year book 56, for the year 1956-1957, pages 368 to 376, issued December 9, 
1957, "Bacterial Genetics" by M. Demerec, E.L. Lahr, T. Miyake, I. Goldman, E. 
Balbinder, S. Banic, K. Hashimoto, E.V. Glanville and J.D. Gross reprinted from 
the Annual Report of the Director of the Department of Genetics, Carnegie 
Institution of Washington Year Book 57, for the year 1957-1958, pages 390-406, 
issued December 19, 1958, "Bacterial Genetics" by M. Demerec, E.L. Lahr, E. 
Balbinder, T. Miyake, Cornelia Mack, Diane Mackay and J. Ishidsu, reprinted 
from the Annual Report of the Director of the Department of Genetics, Carnegie 
Institution of Washington Year BOok 58 for the year 1958-1959, pages 433-439, 
issued December 14, 1959, "Bacterial Genetics" by M. Demerec, E.L. Lahr, E. 
Balbinder, T. Miyake, J. Ishidsu, K. Mizobuchi, and Brigitte Mahler reprinted 
from the Annual Report of the Director of the Department of Genetics, Carnegie 
Institution of Washington Year Book 59, for the year 1959-1960, pages 426-441, 
issued December 12, 1960, "Induction of mutations in individual genes of 
Escherichia coli by low X-radiation" by M. Demerec and Joan Sams, reprinted 
from Immediate and Low Level Effects of Ionizing Radiations, "Complex Loci in 
Microorganisms" by M. Demerec and Philip E. Hartman, reprinted from the 
Annual Review of Microbiology Vol. 13, 1959, and "A Survey of Chemicals for 
Mutagenic Action on E. Coli" by M. Demerec, G. Bertani and J. Flint, reprinted 
from the American Naturalist Vol. LXXXV No. 821, March-April 1951. 
Pamphlets in very good condition, some with ownership stamps front cover, edges 
little torn, some highlighting. $150.00



(43) Demerec, M. and others Ten Offprints by M. Demerec including "Selfer 
Mutants of Salmonella Typhimurium" by Demerec, M. and others First edition. 
Offprints. Original wrappers. Includes: "Selfer Mutants of Salmonella 
Typhimurium" by M. Demerec, reprinted from Genetics, Vol. 48, No. 11, 
November 1963, "Genetic Recombination by Transduction in Salmonella" by M. 
Demerec, I. Goldman and E.L. Lahr, reprinted from Cold Spring Harbor 
Symposia on Quantitative Biology Volume XXIII, 1958, "Mutagenic Action of 
Manganous Chloride" by M. Demerec and Jessie Hanson reprinted from Cold 
Spring Harbor Symposia on Quantitative Biology Volume XVI 1951, "Heritable 
Characters of Maize X. Zebra Striped Leaves" by M. Demerec, reprinted from the 
Journal of Heredity, Vol. XII, No 9 Washington D.C. November 1921, "What 
Makes Genes Mutate?" by Milislav Demerec reprinted from the proceedings of 
the American Philosophical Society Vol 98, No 5, October 1954, "'Selfers' - 
Attributed to Unequal Crossovers in Salmonella" by M. Demerec, reprinted from 
the Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 48, No. 10, pp 1696-
1704, October 1962, "Genetic Structure of the cysC Region of the Salmonella 
Genome" by M. Demerec, D.H. Gillespie, and K. Mizobuchi reprinted from 
Genetics, Vol. 48, No. 8 August 1963, "Genetics Analyses of Salmonella 
Typhimurium Escherichia Coli Hybrids" by M. Demerec, and Noriko Ohta 
reprinted from the Proceedings of the National Academy of Science Vol. 52 No 2 
pp 317-323, August 1964, "Induction of mutations in Individual Genes of 
Escherichia coli by Low X-Radiation" by M. Demerec and Joan Sams, reprinted 
from Immediate and Low Level Effects of Ionizing Radiations, Venice, June 
1959, and "Theory of the Gene" by Milislav Demerec from the Brookhaven 
Lecture Series Number 10, October 18, 1961. Condition of offprints is very good, 
some ownership stamps front cover, little creased and nicked. $150.00



(44) Demerec, M. and others 10 Offprints by M. Demerec including "Studies of 
the Streptomycin-Resistance Systems of Mutations in E. Coli" by Demerec, M. 
and others First edition. Offprints. Original wrappers. Includes: "Studies in the 
Streptomycin-Resistance System of Mutations in E. Coli" by M. Demerec, 
reprinted from Genetics, Vol. 36, No. 6, November 1951, pages 585-597, "A 
Survey of Chemicals for Mutagenic Action on E. Coli" by M. Demerec, G. 
Bertani, and J. Flint reprinted from the American Naturalist, Vol. LXXXV, No. 
821, March-April 1951, "Frequency of Deletions Among Spontaneous and 
Induced Mutations in Salmonella" by M. Demerec, reprinted from the 
Proceedings of the National Academy of Sciences Vol. 46, No. 8, pp 1075-1079, 
August 1960, "Genetic Structure of the Salmonella Chromosome" by M. 
Demerec, reprinted from Proceedings of the X International Congress of Genetics, 
Vol I., "Genetic Recombination by Transduction in Salmonella" by M. Demerec, 
I. Goldman, and E.L. Lahr reprinted from Cold Spring Harbor Symposia on 
Quantitative Biology Volume XXIII, 1958, "Genetic Basis of Acquired Drug 
Resistance" by M. Demerec, reprinted from Public Health Reports 70: 817-821, 
1955, "Tests for Allelism Among Auxotrophs of Salmonella Typhimurium" by M. 
Demerec and H. Ozeki reprinted from Genetics, Vol. 44, No. 2, March 1959, 
"Analysis of Linkage Relationships in Salmonella by Transduction Techniques" 
by M. Demerec, and Z.E. Demerec reprinted from Mutation Brookhaven 
Symposia in Biology: No. 8 (1956), "The Biological Laboratory, Cold Spring 
Harbor" by M. Demerec, reprinted from April 1957 Issue of AIBS Bulletin, and 
"Structure and Arrangement of Gene Loci" by M. Demerec reprinted from 
Supplement Volume of Cytologia International Journal of Cytology Proceedings 
of the International Genetics Symposia 1956: 20-31 issued July 30, 1957. 
Offprints in very good condition, some ownership stamps front cover, names in 
ink, little edge-nicked. $150.00



(45) Demerec, M. and others Ten Offprints by M. Demerec including "A 
Comparative Study of Certain Gene Loci in Salmonella" by Demerec, M. and 
othersFirst edition. Offprints. Original wrappers. Includes: "A Comparative Study 
of Certain Gene Loci in Salmonella" by M. Demerec, reprinted from Cold Spring 
Harbor Symposia on Quantitative Biology Volume XXI, 1956, "Department of 
Genetics" by M. Demerec reprinted from Annual Report of the Director of the 
Department of Genetics, Carnegie Institution of Washington Year book No. 54 for 
the year1954-1955, pages 211 to 216, issued December 9, 1955, "Department of 
Genetics" by M. Demerec, reprinted from Annual Report of the Director of the 
Department of Genetics, Carnegie Institution of Washington Year Book No. 55 for 
the year 1955-1956, pages 293 to 297, issued December 14, 1956, "Introduction 
for the Carnegie Institution of Washington Year Book 56" by M. Demerec for the 
year 1956-1957, issued December 9, 1957, "Introduction to the Carnegie 
Institution of Washington Year Book 58" by M. Demerec for the year 1958-1959, 
pages 427-430, issued December 14, 1959, "Genetic Studies With Bacteria" by M. 
Demerec, Takashi Yura, Zlata Hartman, Joseph S. Gots, Philip E. Hartman, Haruo 
Ozeki and S. W. Glover, published by the Carnegie Institution of Washington 
Publication, Washington, 1956, "2. Tryptophan Mutants in Salmonella 
Typhimurium" by M. Demerec and Zlata Hartman published by Carnegie 
Institution of Washington Publication 612, pages 5-33, 1956, "Evidence of 
Complex Loci in Salmonella" by M. Demerec, I. Blomstrand, and Z.E. Demerec 
reprinted from the Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 41, No. 
6 pp 359-364, June 1955 and "What is a Gene? - Twenty Years Later" by M. 
Demerec reprinted from the American Naturalist Vol. LXXXIX January-February 
1955, No. 844. Offprints in very good condition, some names in ink front cover, 
little creased and nicked, one offprint little underlining. $150.00

(46) Digby, L. A critical study of cytology of Crepis Virens by L. Digby First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. With compliments to the author on 
front cover. Stamp on front cover. $150.00

(47) Dobzhansky, Theodosius Set of five offprints by Dobzhansky 1960-1963 by 
Dobzhansky, TheodosiusVarious Publishers 1960-1963. List of articles available 
on request. First separate edition. Offprint. Original Wrappers. $150.00

(48)  East, E. M.The Role of Hybridization in Plant Breeding by E. M. East First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. 
Edward M. East stamp on front cover. $200.00



(49) East, E. M. Inheritance in Crosses between Nicotina Langs-Dorffii and 
Nicotiana Alata by E. M. East First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Karl Sax stamp on front cover. Edward M. East Stamp on front cover. 

$150.00

(50) East, E. M. Significant Accuracy in Recording Genetic Data by E. M. East 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. Property of L. C. Dunn stamp 
on front cover. $200.00

(51) Emerson, R. A. The Possible Origin of Mutations in Somatic cells by R. A. 
Emerson First separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on 
front cover. E. M. East stamp on front cover. $175.00

(52) Emerson, R. A. Multiple Factors Vs. "Golden Mean" in Size Inheritance by R. 
A. Emerson First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(53) Fankhauser, Gerhard Set of 17 Offprints by Gerhard Fankhauser, 1939-1950 
by Fankhauser, Gerhard Reprinted from various publishers, 1939-1950. Includes: 
"Induction of Plyploidy in Animals by Extremes of Temperature" 1942; 
"Polyploidy in the Salamander Eurycea Bislineata" 1939; "Sex differentiation in 
triploid newts" 1940; "Pentaploid Larva of the Newt, Triturus Viridescens" 1940; 
"Cell Size, Organ and Body Size in Triploid Newts (Triturus Viridescens)" 1941; 
"Chromosome Number and Development of Progeny of Triploid Axolotl Females 
mated with Diploid Males" 1950. Ownership stamps of LC Dunn, Karl Sax. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $175.00

(54) Federley, Harry Chromosomenstudien an Mischlingen I. Die 
Chromosomenkonjugation bei der Gametogenese von Smerinthus populi var. 
austauti x populi. Ein Beitrag zur Frage der Chromosomen-individualitat und der 
Gametenreinheit by Federley, Harry Inscribed presentation copy to E. B. Wilson 
signed and dated by the author.  Pencil underlining of name, and date (1915) 
added to front cover, pages uncut, else very good.  Science. Cytology. Genetics. 
Ofversigt af Finska Vetenskaps-Societetens Forhandlingar, Vol. LVII, No. 26, 
1914-1915, pp. 1-36 $150.00



(55) Federley, Harry Vererbungsstudien an der Lepidopteren-Gattung Pygaera by 
Federley, Harry "Harry Federley ( 1879 - 1951 ) was a Finnish geneticist and 
zoologist. Federley was a professor at the University of Helsinki from 1923, and 
the first director University of Helsinki in genetics. He is considered the founder 
of the Finnish genetics." Finnish Wikipedia.  Archiv fur Rassen und Gesellschafts-
Biologie, 1911, Vol. 3, pp. 1-60  Inscribed presentation copy signed by the author 
to Edmund B. Wilson.  From Wilson's library with his ownership stamp front 
cover. Some chipping to edges, splitting to spine, else a very good copy.   Science. 
Genetics. $150.00

(56) Felix, Walther Teilungserscheinungen an quergestreiften Muskeln 
menschlicher Embryonen. Sonder-Abdruck aus: Anatomischer Anzeiger by Felix, 
Walther Inscribed presentation copy by the writer.  Some chipping to edges, 
folds, slight tearing, some foxing.  A remarkable fragile survivor being a single 
page offprint.  Walther Felix (1860-1930) was a German anatomist. $175.00

(57) Foote, Robert H. Set of 4 offprints from the library of Robert H. Foote by Foote, 
Robert H. Reprinted from various publishers 1950-1977. Ownership stamp of 
Robert H. Foote. Includes: ?Progesterone Induction of Messenger RNA and 
Protein Synthesis in Rabbit Uterus? D.W. Bullock 1977; ?Local Action of 
Placental Progesterone on Uterine Musculature of the Rabbit? M.X. Zarrow et. al. 
1960; ?Testicular Morphology in Eunuchoidal and Infertile Men? Warren O. 
Nelson 1950; ?Application of the Sex Chromatin Test? Warren O. Nelson and Rita 
A. Boccabella 1957. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(58) Gardner, Eldon J.  Genetics of Cancer and Other Abnormal Growths by 
Eldon J. Gardner First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(59) Gardner, Eldon J.  and Morris D. Gardner Further Evidence for Maternal Effect 
and Modifiers of Tumorous Head Genes in Natural Populations of Drosophila 
Melanogaster by Eldon J. Gardner and Morris D. Gardner First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(60) Geiringer, Hilda Two offprints by Hilda Geiringer 1944-1945 by Geiringer, 
Hilda Various publishers, 1944-1945. ?On the Probability Theory of Linkage in 
Mendelian Heredity,? ?Further Remarks on Linkage Theory in Mendelian 
Heredity.? Stamp of Lester W. Sharp. First separate edition. Offprint. Original 
Wrappers. $150.00

(61) Goldschmidt, Richard B. Experiments with a Homoeotic Mutant Bearing on 
Evolution by Richard B. Goldschmidt First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.$150.00



(62) Gerassimova, Helen Set of 2 offprints by Helen Garassimova 1937 and 1939 
by Gerassimova, Helen Reprinted from various publishers 1937-1939. 
Includes: ?Interspecific Translocations in Crepis? 1937 (in Russian); ?
Chromosome Alterations as a Factor of Divergence of Forms I. New 
Experimentally Produced Strains of C.Tectorum which are Physiologically 
Isolated from the Original Forms Owing to Recirpocal Translocations? 1939 (in 
English with original micrographs). First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $135.00

(63) Gruber, August Eine Mittheilung Uber Kernvermehrung und Schwarmer-
bildung bei Susswasser-rhizopoden by Gruber, August Reprinted from Berichte 
der Naturforschenden Gesellschaft, 1892. Stamp from Dr. A. Schuberg. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(64) Gurwitsch, Alexander Das Problem Der Zellteilung Physiologisch Betrachtet 
by Alexander Gurwitsch First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Verlag Von Julius Springer. MIT 74 Abbildungen. $150.00

(65) Hacker, V. Die Furchung des Eis von Aequorea Forskalea by Hacker, V. Very 
good condition.Archiv fur Mikroskopische Anatomie, Vol. XL, pp. 243-263. Year 
1892. Inscribed copy from the author.  First edition. Offprint. Original wrappers.

$150.00

(66) Hacker, V. Uber den heutigen Stand der Centromosomafrage by Hacker, V.
Very good condition.  First edition. Offprint. Original wrappers.
$130.00

(67) Hamburger, Viktor Set of three offprints by Viktor Hamburger 1944-1984 
by Hamburger, Viktor Various publishers 1944-1984. Inscribed, signed by 
author to H.L Carson. ?S.Ramon y Cajal, R.G. Harrison, and the Beginnings of 
Neuroembryology? ?Hilde Mangold, Co-Discoverer of the Organizer,? and ?The 
effects of Peripheral Factors on the Proliferation and Differentiation in the Spinal 
Cord of Chick Embryos.? First separate edition. Offprint. Original Wrappers. 

$175.00

(68) Harrison, Ross G. The Life of Tissues Outside the Organism from the 
Embryological Standpoint by Harrison, Ross G. Reprinted from Transactions of 
the Congress of American Physicians and Surgeons, 1913, IX, pp. 63-76. Stamp 
of Department of Zoology, University of North Carolina. First separate edition. 
Offprint. Original Wrappers. $150.00



(69) Harrison, Ross G. Embryonic Transplantation and Development of the 
Nervous System by Harrison, Ross G. Reprinted from The Anatomical 
Record, Vol. II, No. 9, December 1908. Stamp of Department of Zoology 
University of North Carolina. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$150.00

(70) Harrison, Ross G. Relations of Symmetry in the Developing Embryo by 
Harrison, Ross G. Reprinted from Transactions of the Connecticut Academy of 
Arts and Sciences, Volume 36. July 1945. Ownership stamp of LC Dunn. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(71) Harrison, Ross G. Science and Practice by Harrison, Ross G. Reprinted 
from Science, N.S. Vol. XL, No. 1034, pages 571-581. October 23, 1914. Stamp 
of UNC Department of Zoology. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $150.00

(72) Harrison, Ross Granville Experimentelle Untersuchungen uber die 
Entwicklung der Sinnesorgane der Seitenlinie bei den Amphibien by Harrison, 
Ross Granville First edition. Offprint. Archiv fur Mikroskopische Anatomie 
und Entwicklungsgeschichte, Vol. 63, 1903, pp. 35-149. Very good condition. 
Institution stamp on front cover. Marginalia and notes by H. V. Wilson of 
University of North Carolina.  From author. $150.00

(73) Hattman, S., H.R. Revel, S.E. Luria Enzyme Synthesis Directed by 
Nonglucosylated T-even Bacteriophages in Restrictive Hosts by Hattman, S., H.R. 
Revel, S.E. Luria Reprinted from Virology, Volume 30, No. 3, November 1966. ?
[Luria] won the Nobel Prize in Physiology or Medicine in 1969, with Max Delbr?
ck and Alfred Hershey, for their discoveries on the replication mechanism and the 
genetic structure of viruses.?Stamp of Columbia University Nevis Biological 
Station. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $175.00

(74) Heath, Harold  The Anatomy of Epidella Squamula, Sp. Nov. by Harold Heath 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(75) Henry Edward Crampton Zoology by Henry Edward Crampton First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. H. S. Jennings Stamp on front cover. 
With complements in ink on front cover. $150.00

(76) Huxley, J.S. Further Data on Linkage in Gammarus chevreuxi; and its 
Relation to Cytology by Huxley, J.S. First edition. Offprint. Very good condition. 
"With the author's compliments" in ink front cover. Science. Cytology. Genetics. 

$150.00



(77) Huxley, Julian S. The three types of evolutionary process by Huxley, 
Julian S. Nature. vol. 180, no. 4584. p. 454-455. illus. Offprint. First edition. 
Signed. Inscribed presentation copy signed with initials by the author.  

$150.00

(78) Jorgensen, E. Ueber die Tintinnodeen der norwegischen Westkuste by 
Jorgensen, E. Bergens Museums Aarbog 1899. No. II. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $150.00

(79) Kaestner, S. Ueber kunstliche Kalteruhe von Hu&#776;hnereiern im 
Verlauf der Bebrutung by Kaestner, S. 319-338 pp. 26 cm. .  Very good. 
Science. Antiquarian science. 19th Century science. Embryology. $150.00

(80) Kimura, Motoo Diffusion Models in Population Genetics by Kimura, Motoo
First edition. Offprint. Original wrappers. Methuen's Review Series in 

Applied Probability Volume 2. Covers little worn, name in ink front cover, 
smudges to few pages else very good. $150.00

(81) Kinsey, Alfred C. Supra-Specific Variation in Nature and in Classification 
From the View-point of Zoology by Kinsey, Alfred C. First separate edition. 
Offprint.  The American Naturalist Vol. LXXI, pages 206-222, May-June 1937. 
Some splitting at folds, else very good.  Name on front blank "Caroline 
Hemingway" in ink.  Uncommon offprint.  Zoology. Heredity. $150.00

(82) Lauterborn, Robert IV. Flagellaten aus dem Gebiete des Oberrheins by 
Lauterborn, Robert Very good condition. First edition. Offprint. Original 
wrappers. Habilitationsschrift zur Erlangung der Venia legendi fur die 
Zoologischen Wissenschaften an der Hohen Naturwissenschaftlich-
Mathematischen Fakultat der Universitat Heidelberg, 1898, pp. 3-37. Institution 
stamp on front cover. $150.00

(83) Lea, D.E.; Catcheside, D.G. The Mechanism of the Induction by Radiation of 
Chromosome Aberrations in Tradescantia by Lea, D.E.; Catcheside, D.G. First 
edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from the Journal of Genetics, Vol. 
44, Nos. 2 & 3, pp. 216-245, December 1942. Pasted to front cover is a signed 
typed letter from D.E. Lea to Karl Sax, whose ownership stamp is on the front 
cover. Very good. Genetics. Tradescantia. Science. $150.00

(84) Lemmermann, E Notizen uber Flagellaten by Lemmermann, E Arch. 
Hydrob. 1913 First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00



(85) Lilljeborg, Wilhelm Bidrag till kannedomen om underfamiljen Lysianassina 
inom underordningen Amphipoda bland kraftdjuren by Lilljeborg, Wilhelm 25 p. 
25 cm. Includes 3 folded tables.Lysianassina.   Amphipoda.  Extract from Upsala 
universitets arsskrift, 1865. Rare.  First edition. Institution stamps front cover. 
Unopened. $150.00

(86) Little, C.C. Set of Eight Offprints by C.C. Little 1915-1933 by Little, C.C. 
Various Publishers 1915-1933. "Use of Vasectomized Male Mice as Indicators" 
1917, "The Relation of Yellow Coat Color and Black-Eyed White Spotting of 
Mice in Inheritance" 1917, "The Relation of Heredity to Cancer in Man and 
Animals" 1916, "The Inheretance of Black-Eyed White Spotting in Mice" 1915, 
"Evidence of Multiple Factors in Mice and Rats" 1917, "The Role of Heredity in 
Determining the Incidence and Growth of Cancer" 1931, "The Incidence of 
Mammary Cancer in a Cross Between Two Strains of Mice" 1932, "The Relation 
of the American Society for the Control of Cancer to Radiologists" 1933. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $200.00

(87) Loeb, Jacques. Die Bedeutung der Anpassung der fische an den untergrund fur 
die Auffassung des Mechanismus des sehens by Jacques Loeb First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp on the 
front cover. $175.00

(88) Loeb, Jacques and Hardolph Wasteneys Uber Die Abhangigkeit der Zahl der 
Herzschlage vom Partialdrucks des Sauerstoffs by Jacques Loeb and Hardolph 
Wasteneys First separate edition. Offprint. Original wrappers. Presented by Dr. 
E. N. Harvey stamp on front cover. $200.00

(89) Loeb, Jacques Uber die Superposition von kunstlicher Parthenogenese und 
Samenbefruchtung in demselben Ei by Loeb, Jacques Archiv fur 
Entwicklungsmechanik der Organismen, Vol. XXIII, No. 3, May 14, 1907, pp. 
479-486  Very good.  $150.00

(90) Loeb, Jacques Uber einige neuere Ergebnisse auf dem Gebiete der kunftlichen 
Parthenogenefe by Loeb, Jacques Ergebnisse der Wissenschaftlichen Medizin, 
April 1911, Year 2, No. 7, pp. 241-253.  Very good.  Edmund B. Wilson's copy 
with his stamp front cover. Science. Biology. Antiquarian. $150.00

(91) Loeb, Jacques The Toxicity of Sugar Solutions upon Fundulus and the 
Apparent Antagonism between Salts and Sugar by Loeb, Jacques First edition. 
Offprint. Very good condition. The Journal of Biological Chemistry, Vol. XI, No. 
4, May 1912, pp. 415-420. Name stamp of Dr. E.N. Harvey on front cover.

$150.00



(92) Loeb, Leo Heredity and Internal Secretion in the Etiology of Cancer by Loeb, 
Leo Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers.Some 
corrections in pen in text (authors?).  Some sunning to edges.  Science. Medicine. 

$150.00

(93) Lotsy, J.P. Die Wendung der Dyaden beim Reifen der Tiereier als Stutze fur die 
Bivalenz der Chromosomen nach der numerischen Reduktion by Lotsy, J.P.  Very 
good. Antiquarian science. Botany.   First edition. Offprint. $150.00

(94) Mano, Thomaz MartinsNucleole et Chromosomes dans le Meristeme 
Radiculaire de Solanum tuberostum et Phaseolus vulgaris by Mano, Thomaz 
Martins La Cellule, Vol. XXII, 1st Installment, Nov. 4, 1904, pp. 57-
76"Extrait de la Revue 'La cellule,'" t. 22, fasc. 1.On title page: "Institut Carnoy, 
Louvain.--Laboratoire du Prof. Gre?goire.""Me?moire de?pose? le 4 novembre 
1904."First edition. Offprint. Science. Cytology. Antiquarian science. "Hommage 
de L'Auteur" stamp front cover.  Some chipping to spine, soil to fold of fold-out 
plates, else very good. Uncommon.  Worldcat shows one holding. $200.00

(95) Mather, Kenneth Set of 9 Offprints by Kenneth Mather, 1936-1961 by Mather, 
Kenneth Reprinted from various publishers 1936-1961. Includes: 
"Competition and Co-operation" 1961; "Polygenic Mutation and Variation in 
Populations" 1956; "Genetics, Pure and Applied" 1960. Ownership stamps of Karl 
Sax and LC Dunn. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$150.00

(96) Mayr, Ernst Set of Ten Offprints by Ernst Mayr 1940-1989 by Mayr, Ernst
Various publishers 1940-1989. "Uncertainty in science: is the giant panda a 

bear or a raccoon"" Nature, vol. 323, no. 609, pp. 769-771, 30 october, 1986, 
"Red-wing Observations of 1940," Peoc Linn. soc N.Y. 52-53(1941) "Speciation 
and Macroevolution" Evolution, Vol 36, No. 6, November, 1982 "A New 
Classification of the Living Birds of the World". Auk, Vol 106, no 3, july 1989 
"Biological Classification : Toward a synthesis of Opposing Methodologies," 
science, 30 October 1981, Volume 214, pp. 510-516 "Darwin and the Definition 
of Phylogeny", Syst. Zool, 34(1) 97-98, 1985 "Epilogue. Biological Journal of the 
Linnean society", Vol. 17, No. 1, pp 115-125 February 1982 "Evolution of Fish 
species Flocks; A commentary", chapter 1 from Evolution of Fish species Flocks 
A.A.Echelle and I. Kornfield (eds) University if Maine at Orono Prss (1984)pp3-
11 "How to carry Out the Adaptionist Program"" American Naturalist Vol 121 
number 3 March 1983 "Review systematics and Biogeography. Cladistics and 
vicaeiance" Auk Vol 99, No3, July 1982 Ownership stamp of H.L. Carson. First 
separate edition. Offprint. Original Wrappers. $150.00



(97) McClintock, Barbara The Behavior in Successive Nuclear Divisions of a 
Chromosome Broken at Meiosis by McClintock, Barbara Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Blind stamp of J.H. 
Quisenberry on front cover. Barbara McClintock won Nobel Prize in Physiology 
or Medicine in 1983.  $150.00

(98) McClintock, Barbara The Fusion of Broken Ends of Sister Half-Chromatids 
following Chromatid Breakage at Meiotic Anaphases by McClintock, Barbara

Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers.Ownership 
signature of J. H. Quisenberry.  Science. Nobel Prize winner. $150.00

(99) McClintock, Barbara The Behavior in Successive Nuclear Divisions of a 
Chromosome Broken at Meiosis by McClintock, Barbara Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp of J.T. 
Baldwin, Jr. on front cover. Genetics. Nobel Prize. $150.00

(100) McClintock, Barbara Neurospora. I. Preliminary Observations of the 
Chromosomes of Neurospora Crassa by McClintock, Barbara Very good 
condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp of 
J.T. Baldwin, Jr. on title page. Genetics. Cytology. Nobel Prize. $150.00

(101) McClintock, Barbara The Suppressor-Mutator System of Control of Gene 
Action in Maize by McClintock, Barbara Very good condition. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp of J.T. Baldwin, Jr. on title 
page. Cytology. Genetics. Nobel Prize. $150.00

(102) McClintock, Barbara The Association of Mutants with Homozygous 
Deficiencies in Zea Mays by McClintock, BarbaraVery good condition. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp of J.T. Baldwin, 
Jr. on front cover. Staples little rusty.  Cytology. Genetics. Nobel Prize. 

$150.00

(103) Morgan, T. H. and H. D. Goodale Sex-Linked Inheritance in Poultry by 
Morgan, T. H. and H. D. Goodale Offprint from: Annals of the New York 
Academy of Sciences Vol. XXII, pp. 113-133, Pll. XVII-XIX.  Orland E. White's 
stamp with Blandy Experimental Farm stamp front cover.  A very good copy. Page 
uncut. Nobel Prize. Science. Zoology. Genetics. $175.00



(104) Morgan, T.H. The Rhythmic Changes in form of the Isolated Antipolar Lobe 
of Ilyanassa by Morgan, T.H. First edition. Offprint. Very good small smudge 
mark front page. Thomas Hunt Morgan won the Nobel Prize in Physiology or 
Medicine  in 1933.  Rare offprint. Johannes Holtfreter ownership stamp front 
page. $200.00

(105) Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan The Development of Asymmetry in 
the Fiddler Crab by Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan Very good condition. 
First edition. Offprint. Genetics. Science. Word changed in text in ink (Morgan?) 
Thomas Hunt Morgan won the Nobel Prize in Physiology or Medicine in 1933. 

$150.00

(106) Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan The Rise of Genetics by Morgan, T.H. 
Thomas Hunt Morgan Very good condition.  Thomas Hunt Morgan won the 
Nobel Prize in Physiology or Medicine in 1933.  Genetics.  Johannes Holtfreter 
ownership stamp front cover. $200.00

(107) Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan The Separation of the Egg of 
Ilyanassa into Two Parts by Centrifuging by Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan

First edition. Offprint. Very good, slight sunning to edge of two pages. 
Thomas Hunt Morgan won the Nobel Prize in Physiology or Medicine  in 1933. 
Rare offprint. Johannes Holtfreter ownership stamp front cover. $200.00

(108) Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan Centrifuging the Eggs of Ilyanassa in 
Reverse by Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan First edition. Offprint. Very 
good condition. Thomas Hunt Morgan won the Nobel Prize in Physiology or 
Medicine  in 1933.  Rare offprint. $200.00

(109) Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan Modern Views of the Evolution 
Theory by Morgan, T.H. Thomas Hunt Morgan First edition. Offprint. Very 
good condition. Evolution. Genetics.  Thomas Hunt Morgan won "Nobel Prize in 
Physiology or Medicine in 1933 for discoveries elucidating the role that the 
chromosome plays in heredity." Wikipedia  Johannes Holtfreter ownership stamp 
front page. $200.00

(110) Morgan, T.H.; Bridges, C.B.; and Schultz, Jack Constitution of the Germinal 
Material in Relation to Heredity by Morgan, T.H.; Bridges, C.B.; and Schultz, 
Jack Very good condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers.  A 
bit dusty bottom edge else very good. Science. Genetics. Evolution.  Nobel Prize. 
$150.00



(111) Morgan, Thomas Hunt Modern Views of the Evolution Theory by 
Morgan, Thomas Hunt Very good condition. First edition. Offprint. Original 
wrappers.Genetics. Science. Nobel Prize. $200.00

(112) Mosig, Gisela Distances Separating Genetic Markers in T4 DNA by Mosig, 
Gisela Reprinted from Proceedings of the National Academy of Sciences 
Vol. 56, No. 4, pp. 1177-1183. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. ?Gisela Mosig (November 29, 1930 ? January 12, 2003) was a 
molecular biologist best known for her work with enterobacteria phage T4.[1][2] 
She was among the first investigators to recognize the importance of 
recombination intermediates in establishing new DNA replication forks, a 
fundamental process in DNA replication.? (Wikipedia). First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $150.00

(113) Muller, H.J. Mutation by Muller, H.J. Very good condition. Name stamp of 
Orland E. White and stamp of Blandy Experimental Farm on front cover. 
Offprints. First edition. Scarce. Genetics. $175.00

(114) Muller, H.J. Gene Mutations Caused by Radiation by Muller, H.J. Very 
good condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Reprint form 
Symposium on Radiobiology, Sponsored by the National Research Council of the 
National Academy of Sciences, pp. 295-332. Rare. $200.00

(115) Muller, H.J. Mutational Prophylaxis by Muller, H.J. Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Scarce offprint. $150.00

(116) Muller, H.J. The Method of Evolution by Muller, H.J. Very good 
condition. First edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamps of Karl 
Sax and E.M. East on front cover. Edges are nicked.  Muller awarded the 1946 
Nobel Prize in Physiology or Medicine $150.00

(117) Muller, H.J. Resume and Perspectives of the Symposium on Genes and 
Chromosomes by Muller, H.J. Very good condition. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Ownership stamp of Dr. E.N. Harvey on front cover. 
Compliments of the author stamp on front cover. $150.00

(118) Muller, H.J. Oenothera-Like Linkage of Chromosomes in Drosophila by 
Muller, H.J. Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers. 
Journal of Genetics, Vol. XXII, No. 3, July 1930. $150.00



(119) Muller, H.J. The Effects of Roentgen Rays upon the Hereditary Material by 
Muller, H.J. Very good condition. First edition. Offprint. Original wrappers."In 
1946 Muller was awarded the Nobel Prize in Physiology or Medicine, "for the 
discovery that mutations can be induced by x-rays"." Wikipedia $150.00

(120) Muller, H.J. Thomas Hunt Morgan 1866-1945 by Muller, H.J. Very good 
condition. First separate edition. Offprint. Original wrappers.  H. J. Muller was 
awarded the 1946 Nobel Prize in Physiology or Medicine. $150.00

(121) Muller, H.J. Oenothera-Like Linkage of Chromosomes in Drosophila by 
Muller, H.J. First edition. Offprint. Original wrappers. Reprinted from Journal of 
Genetics, Vol. XXII, No. 3, July 1930. Ownership stamp from J.T. Baldwin front 
cover, else very good. H.J. Muller Nobel Prize winner. Drosophila. Oenothera. 
Science. $150.00

(122) Muller, H.J. The American Society of Naturalists, Some Genetic Aspects of 
Sex by Muller, H.J. Reprinted from The American Naturalist, Vol. LXVI, 
1932. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(123) Muller, H.J.; Herskowitz, I.H.; Abrahamson, S. and Oster, I.I. A Nonlinear 
Relation between X-Ray Dose and Recovered Lethal Mutations in Drosophila by 
Muller, H.J.; Herskowitz, I.H.; Abrahamson, S. and Oster, I.I. Very good 
condition. Nobel Prize winner Muller.  First edition. Offprint. Genetics. Science. 

$180.00

(124) Muller, Hermann J. Set of four offprints by Hermann J. Muller 1920-1963 by 
Muller, Hermann J. Reprinted from various publishers, 1920-1963. "In 1946 
Muller was awarded the Nobel Prize in Physiology or Medicine, 'for the discovery 
that mutations can be induced by x-rays'" (Wikipedia). Includes: "The Genetic 
Basis of Truncate Wing, - An Inconstant and Modifiable Character in Drosophila" 
1920; "Some Mutational Techniques in Drosophila" 1963; "Are Chronic and 
Acute Gamma Irradiation Equally Mutagenic in Drosophila"" 1963; "The Manner 
of Dependence of the 'Permissible Dose' of Radiation on the Amount of Genetic 
Damage" 1954. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $200.00

(125) Neel, James V. Set of Four Offprints by James V. Neel, 1940-1957 by Neel, 
James V. Reprinted from various publishers, 1940-1972. Ownership stamps of 
Norman H. Giles, A.H. Sparrow. Includes: "The Interrelations of Temprature, 
Body Size, and Character Expression in Drosophila Melanogaster" 1940; "The 
Pattern of Supernumerary Macrochaetae in Certain Drosophila Mutants" 1940; 
"The Detection of the Genetic Carriers of Hereditary Disease" 1949; "Special 
Problems Inherent in the Study of Human Genetics with Particular Reference to 



the Evaluation of Radiation Risks" 1957. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $150.00

(126) Osawa, J.  Studies of the cytology of some Species of Taraxacum by J. Osawa 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(127) Oscar Riddle Internal Secretions in Evolution and Reproduction by Oscar 
Riddle First separate edition. Offprint. Original wrappers. E. M. East stamp 
on front cover. Karl Sax stamp on front cover. $150.00

(128) Parker, G. H. 4 offprints by G. H. Parker The Origin of the Nervous System 
and its Appropriation of Effectors I - IV by Parker, G. H. 4 offprints 
reprinted from the Popular Science Monthly, July through August 1909.  First 
separate editions. Offprint. Rare set of offprints.  Each with Compliments of G. H. 
Parker stamp front cover.  All have some chipping to edges, else internally very 
good. $150.00

(129) Parker, George Howard.  A Brief Survey of the Field of Organic Evolution 
by George Howard. Parker First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
E. N. Harvey stamp on front cover. Compliments of G. H. Parker stamp on front 
cover. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp on front cover. $175.00

(130) Parker, G.H. Direction and Means of Locomotion in the Regular Sea-Urchin 
Lytechinus by Parker, G.H. First edition. Offprint. Original wrappers. 
Melanges Paul Pelseneer. Ownership stamp front cover from E.N. Harvey, 
creased, pages uncut else very good. $175.00

(131) Parmenter, Charles L. Chromosome Number and Pairs in the Somatic Mitoses 
of Ambystoma tigrinum by Charles L. Parmenter First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.$150.00

(132) Paul, Diane B.  and Costas B. Krimbas Nikolai V. Timofeeff-Ressovsky by 
Diane B. Paul and Costas B. Krimbas First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Note on front cover in ink from Costas the author. Scientific 
American, 266, 2 (1992), 86-92. $175.00

(133) Pearl, Raymond. Studies of the Physiology of Reproduction in the Domestic 
Fowl. VII. Data regarding the Brooding Instinct in its relation to Egg Production 
by Raymond Pearl First separate edition. Offprint. Original wrappers. F. B. 
Hutt stamp on front cover. Experiment station stamp on front cover. Maine 
agricultural stamp on front cover. $150.00



(134) Petrunkevitch, Alexander Some New or Little Known American Spiders by 
Petrunkevitch, Alexander Very good condition. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Ownership stamp of Edmund B. Wilson on front cover. 
Spiders. Science. Biology. Pages uncut. $150.00

(135) Prowazek, S.  PROWAZEK, STANISLAUS Untersuchungen uber einige 
parasitische Flagellaten by Prowazek, S.  PROWAZEK, STANISLAUS Very 
good condition, minor dampstain head of spine. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Arbeiten aus dem Kaiserlichen Gesundheitsamte, 1904, pp. 1-
41. Name stamp of Dr. A. Schuberg on front page. $150.00

(136) Punnett, R.C.; Bailey, P.G. Genetic Studies in Rabbits I. On the Inheritance of 
Weight by Punnett, R.C.; Bailey, P.G. First edition. Offprint. Original wrappers. 
From the Journal of Genetics, Vol. VIII. No. 1, December 1918. Some writing in 
pencil front cover else very good. Genetics. Rabbits. Science. $150.00

(137) Punnett, R.C.; Bailey, P.G. On Inheritance of Weight in Poultry by Punnett, 
R.C.; Bailey, P.G. First edition. Offprint. Original wrappers. Some writing in 
pencil front cover else very good. From the Journal of Genetics, Vol. IV. No. 1, 
June 1914. Genetics. Poultry. Science. Illustrated. $150.00

(138) Renner, O. Set of Seven Offprints by O. Renner by Renner, O.
Various publishers 1914-1918. List of titles available upon request. One 

inscribed and initialed by author. Stamps from Karl Sax, EM East, Fritz V. 
Wettstein. First separate edition. Offprint. Original Wrappers. $200.00

(139) Retzius, Gustaf Ueber Zellentheilung bei Myxine Glutinosa by Retzius, Gustaf 
Very good condition, small chip top corner front cover. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Ownership stamp of Edmund B. Wilson on front cover. 
Biologiska Foreningens Forhandlingar Verhandlungen des Biologischen Vereins 
in Stockholm. Rare.  Science. Antiquarian science. Cytology. $200.00



(140) Riddle, Oscar 17 offprints by Oscar Riddle American biologist by Riddle, 
Oscar A nice group of offprints with the ownership stamps of The Blandy 
Experimental Fard, with Orland White signature, E. N. Harvey stamp, Karl Sax, 
E. M. East, J. T. Baldwin Jr., or others.  Very good. Some of the titles included: 
Differentiating Some Functions of the Anterior Pituitary Hormones (1933), 
Complete Atrophy of Kidney in Pigeons Following Section of the Ureter (1930), 
The Comment on Sex in Pigeons Contained in Gerould's Paper on Butterflies 
(1925), Birds without Gonads: Their Origin, Behaviour, and Bearing on the 
Theory of the Internal Secretion of the Testis (1925), General Relationship of 
Hormones to Growth and Development (1942), The Control of Heredity (1928), 
Blood Calcium in Relation to Sex in Pigeons with Hannah E. Honeywell (1925), 
The Behavior of Blood-Sugar Values in Heredity with Hannah E. Honeywell 
(1923), and others (full list available).  "Oscar Riddle (September 27, 1877 - 
November 29, 1968) was an American biologist. He is known for his research into 
the pituitary gland and for isolating the hormone prolactin." Wikipedia2 "with the 
author's compliments" in pen on cover. $150.00

(141) Roberts, Elmer  Fluctuations in a Recessive Mendelian Character and 
Selection by Elmer Roberts First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
The Blandy Experiment stamp on front cover. University of Illinois college of 
Agriculture stamp on front cover. $150.00

(142) Rosenberg, Gary; Bogan, Arthur E.; and Spamer, Earle E. Coelatura Conrad, 
1853, Caelatura Conrad, 1865 and Coelatura Pfeiffer, 1877 (Mollusca): A Tale of 
Two Diphthongs by Rosenberg, Gary; Bogan, Arthur E.; and Spamer, Earle E. 
First edition. Offprint. Original wrappers. $125.00

(143) Rosenberg, Charles E.  Charles Benedict Davenport and the Beginning of 
Human Genetics by Charles E. Rosenberg First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.$150.00

(144) Russell, L., B. Frank Characterization of Rat Spermatocytes After Plastic 
Embedding by Russell, L., B. Frank Reprinted from Archives of Andrology 
January 1978, p. 5-18. With Original Electron Microscopy prints. First separate 
edition. Offprint. Original Wrappers. $150.00



(145) Sax, Karl, M. Demerec, Walter Stiles, M.M. Rhoades, Barbara McClintock and 
othersThe Botanical Review Interpreting Botanical Progress  9 issues Vol. 1 No. 1 
through Vol. 1 No. 9 by Karl Sax, M. Demerec, Walter Stiles, M.M. Rhoades, 
Barbara McClintock and othersEarliest issues of this publication.  Very good. 
January through September 1935.  Some articles: The structure of protoplasm 
(Seifriz); Glacial and Postglacial Vegetation (Sears); The Cytological Analysis of 
Species-Hybrids (Sax); Physiologic Specialization of the Parasitic Fungi (Reed); 
Reproduction and Life History in Diatroms (Geitler); The Gymnosperms 
(Chamberlain); Unstable Genes (Demerec); The Cytogenetics of Maize 
(McClintock and Rhoades); The Cytology of Host-Parasite Relations (Rice) and 
many others. $150.00

(146) Schaudinn, F. and Siedlecki, M. Beitrag zur Kenntnis der Coccidien by 
Schaudinn, F. and Siedlecki, M. Very good condition. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Verhandlungen der Deutschen Zoologischen Gesellschaft, 
1897, pp. 192-203. Inscribed presentation copy signed by M. Siedlecki.  Rare. 
Few rust marks front cover.  Science. Biology. Cytology. 19th Century science. 

$200.00

(147) Schaudinn, Fritz Camptonema nutans nov. gen. nov. spec., ein neuer 
mariner Rhizopode by Schaudinn, Fritz Very good condition. First edition. 
Offprint. Original wrappers. Cover is nicked with light soil.     Science. 19th 
Century science. Worldcat shows two holdings.  Scarce. $150.00

(148) Schmidt, Heinrich Haeckels Biogenetisches Grundgesetz und Seine Gegner 
by Schmidt, Heinrich First edition. Offprint. Original wrappers. Back cover 
perished else good. Stamp front cover. In German  Biogenetics. Science. $150.00

(149) Scofield, Carl S., G. N. Collins. J. H. Kemton. J. G. Grossenbacher. Charles V. 
Piper. Agriculture on the Yuma Reclamation Project. Effects of Cross-
pollination on the Size of seed in Maize. Experiments on the Decay of Florida 
Oranges. The Wild Protype of the Cowpea. by Carl S. Scofield. G. N. Collins. J. 
H. Kemton. J. G. Grossenbacher. Charles V. Piper. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. E. M. East stamp on 
front cover. $150.00

(150) Seidlitz, Georg Die Parthenogenesis und ihr Verhaltniss zu den Ubrigen 
Zeugungsarten im Thierreich by Seidlitz, Georg Der Versammlung Deutscher 
Naturforscher und Arzte zu Ihrem 50 Jahrigen Bestehen Gewidmet. 1872. Stamp ?
Aus der Bucherfammlung des Dr. F. Schrickel.? First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.  $175.00



(151) Sirks, M.J. The Inheritance of Seedweight in the Gardenbean I by Sirks, 
M.J. Reprinted from Genetica Deel VII, AFL 1, EN 2. 1925. Ownership stamp of 
Karl Sax. Inscribed by the author. Includes marginalia and laid in notes by Karl 
Sax. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(152) Skaar, P.D., Alan Richter, Joshua Lederberg Correlated Selection for 
Motility and Sex-Incompatibility in Escherichia Coli K12 by Skaar, P.D., Alan 
Richter, Joshua Lederberg Reprinted from Proceedings of the National 
Academy of Sciences, Vol. 43, No. 4, pp. 329-333. April 1957. Ownership stamp 
of Norman H. Giles. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(153) Smith, Erwin F.  Mechanism of Tumor Growth in Crownall by Erwin F. 
Smith First separate edition. Offprint. Original wrappers. Minor creasing, 
used book, still very good. $175.00

(154) Smith, Erwin F.  Crowngall Studies Showing Changes in Plant Structures 
Due to a Changed Stimulus by Erwin F. Smith First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. B. Wilson stamp on front cover. $175.00

(155) Snell, George D. Inheritance in the House Mouse, the Linkage Relations 
of Short-ear, Hairless, and Naked by Snell, George D. Very good condition. 
First edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp on front cover. Spine 
is nicked. "George Snell shared the 1980 Nobel Prize in Physiology or Medicine 
with Baruj Benacerraf and Jean Dausset for their discoveries concerning 
"genetically determined structures on the cell surface that regulate immunological 
reactions"." Wikipedia $150.00

(156) Steinberg, Aruthur G. Set of 11 Offprints by Arthur G. Steinberg, 1937-1972 
by Steinberg, Aruthur G. Reprinted from various publishers, 1937-1972. Includes: 
"Gammaglobulin Groups (Gm and Inv) of Various South African Populations" 
1970; "Correlations Between the Concentrations of the Four Sub Classses of IgG 
and Gm Allotypes in Normal Human Sera" 1972; "A Second Example of a White 
Family in which Gm(c) Occurs, and a Further Analysis of the First Example" 
1966; "The Gm and Inv Groups of Indians from Santa Catarina, Brazil" 1965; 
"Relations Between Chromosome Size and Effects of Inversions on Crossing-
Over in Drosophila Melanogaster" 1937; "Gamma-Clobulin Factors (Gm and Inv) 
in New Guinea: Anthropological Significance" 1965; "Electrocardiographic 
Findings Among the Total Adult Population of a Large Religious Isolate" 1970; 
"Diabetes in the Pima Indians: Evidence of Bimodality in Glucose Tolerance 
Distributions" 1971. First separate edition. Offprint. Orginal wrappers. 

$175.00



(157) Stevens, N.M. Studies on Ciliate Infusoria by Stevens, N.M. Reprinted 
from Proceedings of the California Academy of Sciences 3d Ser. Zoology, Vol. III. 
Ownership stamp of Edmund B. Wilson. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $150.00

(158) Stiles, Ch. Wardell Report upon the Prevalence and Geographic Dsitribution 
of Hookworm Disease (Uncinariasis or Anchylostomiasis) by Stiles, Ch. Wardell

Reprinted from Hygienic Laboratory Bulletin No. 10. February 1903. 
Stamp from Department of Zoology University of North Carolina. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(159) Sturtevant, A. H. Thomas Hunt Morgan 1866-1945 by Sturtevant, A. H.
First edition. Offprint. Very good condition. Signature of ownership of 

Johannes "Holtfreter" front cover, ink mark below Morgan, else very good. 
$150.00

(160) Sturtevant, AH Set of offprints by A.H. Sturtevant from the library of Franz 
Schrader by Sturtevant, AH Reprinted from various publishers. Most with 
ownership signature of Franz Schrader. Includes: "Physiological Aspects of 
Genetics" 1941; "The Probable Occurrence of Parthnogenesis in Ochthiphila 
Polystigma (Diptera)" 1923; "Federley's Breeding Experiments with the Moth 
Pygaera" 1912; "A Crossover Reducer in Drosophila Melanogaster due to 
Inversion of a Section of the Third Chromosome" 1926;" A Semi-Lethal in 
Drosophila funebris that causes an excess of Males" 1919; "A Note on the Theory 
of Sex Determination" 1943 (coauthored with Schrader). First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $175.00

(161) Sturtevant, A.H. (2) Warren P. Spencer. (3) J. T. Patterson and Marshall R. 
Wheeler (1) The Classification of the Genus Drosophila with Description of 
Nine New Species. (2) New Species in the Quinaria Group of the Subgenus 
Drosophila. (3) Description of New Species of the Subgenera Hirtodrosophila and 
Drosophila by (1) A. H. Sturtevant. (2) Warren P. Spencer. (3) J. T. Patterson and 
Marshall R. Wheeler Minor creasing, used book, still very good. Sewall 
Wright's signature in ink on front cover.  $175.00

(162) Sturtevant, A.H. Renner's Studies on the Genetics of Oenothera by A. H. 
Sturtevant First separate edition. Offprint. Original wrappers. Lester W. Sharp 
stamp on front cover. The Quarterly Review of Biology, v1 n2 (192604): 283-288. 
$150.00



(163) Sturtevant, A.H. Genetic Factors Affecting the Strength of Linkage in 
Drosophila by A. H. Sturtevant First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Library Mammalian Genetics Center stamp on front cover. Proceedings 
of the National Academy of Sciences of the United States of America, 1917 Sep; 
3(9): 555-8. $150.00

(164) Sturtevant, A.H. A Crossover reducer in Drosophila Melanogaster due to 
inversion of a section of the third chromosome by A. H. Sturtevant First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. J. T. Baladwin Jr. stamp on front 
cover. $150.00

(165) Swingle, Walter T. and Herbert J. Webber Hybrids and Their Utilization 
in Plant Breeding by Walter T. Swingle and Herbert J. Webber First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. E. M. East 
stamp on front cover. $150.00

(166) Tatum, E.L.; Beadle, G.W. The Relation of Genetics to Growth-Factors and 
Hormones by Tatum, E.L.; Beadle, G.W. First edition. Offprint. Original 
wrappers. Preprinted from Fourth Growth Symposium, 27-35, 1942. Tear front 
cover, ownership stamp from F.B. Hutt front cover else very good. Nobel Prize 
winners. Genetics. Hormones. Science. $200.00

(167) Tatum, Edward L. Nutritional Requirements of Drosophila Melanogaster 
by Tatum, Edward L. First edition. Offprint. Very good condition. $150.00

(168) Tatum, Edward L. Development of Eye-Colors in Drosophila. Bacterial 
Synthesis of v+ Hormone by Tatum, Edward L. First edition. Offprint. Very 
good condition. Shared Nobel Prize in Physiology or Medicine in 1958. Genetics. 

$180.00

(169) Tatum, Edward L. Molecular Basis of the Cause and Expression of Somatic 
Cell Variation by Tatum, Edward L. Journal of Cellular and Comparative 
Physiology, Vol. 52, Supp. 1, December 1958, pp. 313-336. First edition. Offprint. 
Name stamp of Norman H. Giles on front cover. Very good condition.Shared 1958 
Nobel Prize in Physiology or Medicine. $180.00



(170) Timofeeff-Ressovsky, N.W. Ruckgenmutationen und die Genmutabilitat in 
verschiedenen Richtungen V. Gibt es ein weiderholtes Auftreten identischer Allele 
innerhalb der white-Allelenreihe von Drosophila melanogaster? by Timofeeff-
Ressovsky, N.W. Very good condition. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Reprinted from Zeitschrift fur induktive Abstammungs und 
Vererbungslehre, Vol. LXVI, No. 2, 1933. Genetics. Science.  Some creasing to 
front cover. $180.00

(171) Timofeeff-Ressovsky, N.W. Auslosung von Vitalitatsmutationen durch 
Rontgenbestrahlung bei Drosophila melanogaster by Timofeeff-Ressovsky, N.W. 
Reprinted from Biologie Neue Folge, Band 1, Nr. 11, 1935. Stamp of Fritz V. 
Wettstein. First separate edition. Offprint. Original Wrappers. $150.00

(172) Tinbergen, N. Von den Vorratskammern des Rotfuchses (Vulpes vulpes L.) by 
Tinbergen, N. Very good condition. Reprinted from Zeitschrift fur 
Tierpsychologie, Vol. 22, No. 2, 1965. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Shared the 1973 Nobel Prize in Physiology or Medicine.  $150.00

(173) Tinbergen, N. The Evolution of Animal Communication--A Critical 
Examination of Methods by Tinbergen, N. Very good condition. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Staples are rusted. Shared 1973 Nobel Prize 
in Physiology or Medicine. $150.00

(174) Tinbergen, Nikolaas On Adaptive Radiation in Gulls (Tribe Larini) by 
Tinbergen, Nikolaas Very good condition. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Reprinted from Zoologische Mededelingen, Vol. XXXIX. 
Staples are rusted.  Shared 1973 Nobel Prize in Physiology or Medicine. $150.00

(175) Twitty, Victor C.  Developmental Analysis of Amphibian Pigmentation by 
Victor C. Twitty First separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(176) Twitty, Victor C., and Dietrich Bodenstein  Experiments on the 
determination problem. I. The roles of ectoderm and neural crest in the 
development of the dorsal fin in amphibia. II. Changes in ciliary polarity 
associated with the induction of fin epidermis by Victor C. Twitty and Dietrich 
Bodenstein  First separate edition. Offprint. Original wrappers. Press of the wistar 
institute. $150.00

(177) Twitty, Victor, David Grant, and Oscar Anderson Initial Homeward 
Orientation After Long-Distance Displacements in the Newt Taricha Rivularis by 
Victor Twitty, David Grant, and Oscar Anderson First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.$150.00



(178) Twitty, Victor, David Grant, and Oscar Anderson Course and Timing of the 
Homing Migration in the Newt Taricha Rivularis by Victor Twitty, David Grant, 
and Oscar Anderson First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$150.00

(179) Van Beneden, P.J. Le Male de Certains Caligides et Un Nouveau Genre de 
Cette Famille by Van Beneden, P.J. Bulletins de L'Academie Royale de 
Belgique, 3 serie, t. XXIII, no. 3. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $150.00

(180) von Jhering, HermannBefruchtung und Furchung des Thierischen Eies und 
Zelltheilung nach dem gegenwartigen Stand der Wissenschaft by von Jhering, 
Hermann First edition. Offprint. Original wrappers. Vortrage fur Theirarzte I. 
Serie, Heft 4. Name in ink front cover, edges chipped and torn, pages uncut else 
very good. In German $150.00

(181) von Leyden, E.; Schaudinn, F. Leydenia gemmipara Schaudinn, ein neuer, 
in der Ascites-Flussigkeit des lebenden Menschen gefundener amoebenahnlicher 
Rhizopode by von Leyden, E.; Schaudinn, F. First edition. Offprint. Original 
wrappers. Pages 1-13, 1 plate. Inscribed presentation copy signed by Dr. F. 
Schaudinn. Back cover perished else good. In German $150.00

(182) Waddington, C.H. Set of twelve offprints by C.H. Waddington 1955-1962 
by Waddington, C.H. Reprinted from various publishers 1955-1962. All with 
ownership stamps of Holtfreter. Includes: ?Evolutionary Systems ? Animal and 
Human? 1959; ?Statistical vs. Developmental Genetics? 1955; ?The Ultra-
Structure of the Developing eye of Drosophila? 1960. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $150.00

(183) Wagner, Franz v. Das Keimplasm. Eine Theorie der Vererbung by Franz v. 
Wagner Very good condition. Some minor soiling to pages, some splitting of 
spine.  Evolution. Science. Antiquarian science. $180.00

(184) Weisman, Abner I.  A New Combined Radiographic and Gaseous Technic in 
Evaluating the status of the Female Genital tract by Abner I. Weisman First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Signed in ink on front cover. Robert 
H. Foote stamp on front cover. $200.00



(185) Werber, E. I. Experimental Studies Aiming at the Control of Defective and 
Monstrous Development by E. I. Werber First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. E. N. Harvey stamp on front cover. Complements of the E. I. 
Werber signed on front cover. Dr. E. N. Harvey stamp on front cover. A survey of 
recorded monstrosities with special attention to the Ophthalmic defects. 

$150.00

(186) Wesenberg-Lund, C.  Contributions to The Biology of Zoothamnium 
Geniculatum Ayrton by C. Wesenberg-Lund First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. complements of the author written on front cover in ink. 
Presented by Dr. C. Dale Beers stamp on front cover. $175.00

(187) Wilson, Edmund B. The Development of Egg-Fragments in Annelids by 
Wilson, Edmund B. First edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(188) Wilson, Edmund B. Croonian Lecture: The Bearing of Cytological Research 
on Heredity by Wilson, Edmund B. First separate edition.  Offprint. Original 
wrappers. Prior owners stamp front cover. $150.00

(189) Wilson, Edmund B. Experimental Studies in Cytology. II. Some Phenomena 
of Fertilization and Cell-Division in Etherized Eggs. III. The Effect on Cleavage 
of Artificial Obliteration of the First Cleavage-Furrow by Wilson, Edmund B.

First separate edition. Offprint. Original wrappers.  With the compliments 
of the author stamp front cover.  Archiv fur Entwicklungsmechanik der 
Organismen, Vol. XIII, No. 3, December 17, 1901, pp. 353-395 $150.00

(190) Wilson, Edmund B. Croonian Lecture: The Bearing of Cytological Research 
on Heredity by Wilson, Edmund B. Very good condition. First edition. Offprint. 
Original wrappers. Prior owners name in pencil front cover.  Genetics. Science. 
Heredity. $150.00

(191) Wilson, Edmund B. Experimental Studies in Cytology. II. Some Phenomena 
of Fertilization and Cell-Division in Etherized Eggs. III. The Effect on Cleavage 
of Artificial Obliteration of the First Cleavage-Furrow by Wilson, Edmund B. 
Very good, tear to spine. First edition. Offprint. Original wrappers. Edmund B. 
Wilson compliments stamp on front cover. Archiv fur Entwicklungsmechanik der 
Organismen, Vol. XIII, No. 3, pp. 353-395, Dec. 17, 1901. Cytology. Biology. 
Antiquarian science. $150.00



(192) Wilson, Edmund B. II. Some Phenomena of Fertilization and Cell-Division 
in Etherized Eggs. III. The Effect on Cleavage of Artificial Obliteration of the 
First Cleavage-Furrow by Wilson, Edmund B. First edition. Offprint. Original 
wrappers. Experimental Studies in Cytology. Inscribed by the author. George F. 
Atkinson's copy. Cytology. Fertilization. Science. $200.00

(193) Wilson, Edmund Beecher Plyploidy and Metaphase Patterns by Wilson, 
Edmund Beecher Reprinted from J. Morph, v. 53, No. 3, Sept. 5, 1932. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $150.00

(194) Whitcroft, Thomas H. and Waldo L. Schmitt Surveys. Sonic Sounding. 
100th Anniversary by Thomas H. Whitcroft and Waldo L. Schmitt First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Zoology Dept library stamp on front 
cover. Compilation of 3 different articles. $150.00

(195) Woods, Philip S. A Chromatographic study of Hydrolysis in the Feulgen 
Nucleal Reaction by Philip S. Woods First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Woods 1957 in ink on front cover. $150.00

(196) Woods, Philip S., H. Gay, and A. Sengun Organization of the Salivary-
Gland Chromosome as Revealed by the Pattern of Incorporation of H-Thymidine 
by Philip S. Woods, H. Gay, and A. Sengun First separate edition. Offprint. 
Original wrappers.$175.00

(197) Woodworth, W. McM.  Contributions to the Morphology of the Turbellaria II. 
ON some Turbellaria From Illinois by W. McM. Woodworth First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Binding loose. $150.00

(198) Wright, Sewall Set of six offprints by Sewall Wright 1945-1980 by Wright, 
Sewall Reprinted from various publishers, 1945-1980. "Factor interaction 
and linkage in evolution" 1965, "The Residual Variability  in Intensity of Coat 
Color at Birth in Guinea Pig Colony" 1960, "Genic and Organismic Selection" 
1980, "Physiological Aspects of Genetic" 1945, "Modes of Evolutionary Change 
of Characters" 1977, "Qualitative Differences Among Colors of the Guinea Pig 
Due to Diverse Genotypes" 1959. One with stamp of Robert H. Foote. First 
separate edition. Offprint. Original Wrappers. $185.00

(199) Ziegler, Heinrich Ernst and Freidrich Ziegler Beitrage zur 
Entwicklungsgeschichte von Torpedo by Ziegler, Heinrich Ernst and Freidrich 
Ziegler pp. 56-102 2 large folding plates.  Tape to spine, stamp of institute on 
front cover, else good. Antiquarian science. 19th Century science. Medicine. 
$150.00



(200) Zimmer, K.G.; Griffith, H.D.; Timofeeff-Ressovsky, N.W.
Mutationsauslosung durch Betastrahlung des Radiums bei Drosophila 

melanogaster by Zimmer, K.G.; Griffith, H.D.; Timofeeff-Ressovsky, N.W. First 
edition. Offprint. Original wrappers. Ownership stamp from L.C. Dunn front 
cover, bottom edges of covers and all pages badly creased else very good. In 
German $150.00

We have tens of thousands of offprints that we are sorting. If you have requests, 
please let us know.


